

短新闻

“督促监护令”
为爱护航

通讯员 丁海芳 周萍

本报讯 “家庭的温暖是无可替代的,对未成年人的健康成长起着决定性作用。”近日,龙泉市法院法官、“龙泉平安丽姐”杨娟,回访了张涛父母。

前不久,15岁的张涛(化名)因刑事犯罪,被诉至龙泉市法院。该案审判法官杨娟了解到,在此之前,张涛还曾被治安处罚过。而张涛的父母因忙于工作,无暇教育张涛。

孩子未来的路还很长,若不正确引导,对成长极为不利。案件开庭前,杨娟在龙泉“和美家庭工作室共享法庭”,约见了张涛父母,并向他们发出《接受家庭教育指导令》《责令履行监护责任告诫书》。张涛的父母表示,今后将改变和孩子沟通方式,更加注重孩子的身心健康。庭审现场,杨娟还对张涛进行法治教育。

“近年来,涉及未成年人的案件时有发生,监护缺失或监护不当已成为引发案件的重要潜在因素。”杨娟说,新修订的未成年人保护法,对法官处理特殊的未成年人刑事案件提出了更高要求。此次法官发出“督促监护令”,是为了让家长认识到自己所担负的职责。

请查收
“爱的叮叮”短信

通讯员 张建芳

本报讯 今年3月,永嘉县法院在涉及未成年人抚养的家事案件中,引入“爱的叮叮”短信服务,截至目前,已发送短信30条。

该院将未成年人的基本信息、抚养情况、抚养人与非直接抚养人的联系方式等,登记建册成未成年人成长档案,按月向非直接抚养人发送“爱的叮叮”短信,提醒其在孩子生日时给予祝福关怀。

自家事审判方式和工作机制改革以来,该院坚持未成年人利益最大化原则,建立子女意愿征询、子女探望承诺、未成年人权益代表人、家庭教育指导等机制,将家事纠纷对未成年人的影响降到最低。

多机制
保护妇女儿童权益

通讯员 缪婷

本报讯 今年以来,嘉善县检察院联合县妇联等相关行政部门和长三角毗邻地区检察机关,建立多项机制,并开展妇女儿童权益保护系列工作,搭建妇女儿童权益保护“防线”。

以案切入,堵住妇女权益保护漏洞。3月4日,该院就一起娱乐场所更衣室安装摄像头侵害女员工隐私权的行政公益诉讼案件,开展公开听证。会后,该院第一时间制发检察建议,要求有关部门履行监管职责、敦促整改,并邀请县妇联、市场监督管理局、卫生健康局等部门召开圆桌会议,部署覆盖母婴室、浴室、月子中心等场所的私密空间隐私权保护专项行动。

建立机制,构建未成年人保护联盟。5月29日,该院与上海青浦、苏州吴江检察机关共同签订《关于建立长三角生态绿色一体化示范区未成年人检察保护联盟的若干意见》,共同设立保护中心,聘请未检业务咨询专家,建立信息通报、资源共享、安全保障、教育培训等机制;立足未成年人刑事检察、民事检察、行政检察和公益诉讼检察职能,打造示范区未成年人一体化司法保护联盟。

部门联动,深化妇女儿童保护实践。该院先后与团县委签订未成年人检察工作网格员制度,与县妇联签署公益诉讼配合协作机制和困难妇女群体专项司法救助协作配合机制,同时加强与县级有关部门的通力合作。

图说平安

消防科普

近日,杭州市西湖区消防救援大队联合区卫健局,开展2022年“安全生产月”活动启动仪式。图为消防救援人员现场科普消防知识。

通讯员 赵芊芊 施坚



实战演练



近日,湖州市消防救援支队在吴兴区金源大厦组织开展高层建筑灭火救援实战拉动演练,提高救援队伍间的协调配合能力。

通讯员 方盛荣 沈燕斌

技能培训

近日,宁波市镇海区消防救援大队通过“请进来开展危险化学品应急处置基础技能培训”“走出去开展企业员工基础技能培训”的方式,做好消防专能专技培训。

通讯员 崔寅伟



除险保安



近日,舟山市普陀山一朱家尖功能区组织开展了古建筑(宗教场所)“除险保安”消防安全培训会暨消防安全应急演练。

通讯员 史鲁杰

伴你“童”行

近日,台州市路桥区消防救援大队开展了消防站开放日活动,为萌娃们送上消防知识“大礼包”。

通讯员 胡茜茜



平安点滴

基层治理
有了“红色引擎”

通讯员 刘仙 刘艳 本报记者 汪基建

本报讯 “这下终于能够安心种稻了。”近日,龙游县湖镇七都村叶师傅脸上的愁云终于散开。

叶师傅是村里的种粮大户,一个月前,他与同村的陈师傅,因为灌溉机埠的使用权闹起了纠纷。双方曾多次协商,但都没有结果。灌溉没法保证,水稻就没法播种。转眼到了5月下旬,着急的叶师傅就找到地圩联勤警务站寻求帮助。

“农时耽误不得。”民警吴文超也是地圩联勤警务站站长,了解情况后,他与警务站临时党支部书记商量后,召集了镇综治办干部、县人大代表、村干部及专职律师,次日上午就组织双方调解。

通过一上午的努力,双方就机埠的日常管理使用达成一致意见,并由村两委监督执行,水稻田的灌溉问题得以圆满解决。

“‘公安大脑’建设开展以来,龙游探索推出基层治理多跨融通机制,基层治理力量有了党建引领,效率大幅提升,凝聚力也切实增强。”吴文超介绍。

据悉,今年5月20日,湖镇镇成立4个联勤警务站临时党支部,为推动基层治理现代化安上“红色引擎”。4个临时党支部均由镇党政班子成员任支部书记,派出所、交警中队、法庭、综合执法局等部门的党员干部任支部委员。

地圩联勤警务站临时党支部书记叶倩介绍,以联勤警务站临时党支部为依托,各职能部门在基层治理中神形皆“融”,社会治理一揽子问题得到一站式解决。

宁波警方
亮五年“成绩单”

本报记者 黄素珍 通讯员 王岑 徐超

本报讯 近日,宁波市公安局召开“弘扬英模精神践行使命担当”专题新闻发布会,亮出5年工作“成绩单”。

在疫情防控方面,该局全警投入,夜以继日做好流调溯源、区域协查、“三区”封控、卡口查控、社会面防控等。

在决战决胜扫黑除恶专项斗争方面,当地累计打掉黑恶团伙672个、破获案件9023起。

在紧抓事故预防方面,当地开展防道路交通事故、防命案、防溺水亡人等行动。宁波的道路交通事故数、亡人数逐年下降,命案全破,溺水亡人数大幅下降。

在基层治理方面,该局争创“枫桥式公安派出所”;融入基层治理“141”体系;推进“警网融合”“警源治理”“一村一辅警”等模式;开展“全国社会治安防控体系建设示范城市”创建;加强“智安小区”“智安单位”建设。

在便民惠企方面,当地建立市、县、派出所三级警企服务体系,打造“11087(110帮企)服务平台”等亮点品牌;创建“无证件(证明)办事之城”;深化户籍制度改革,推行长三角户口跨省迁移“一站式”办理;完成车辆检测“一件事”集成改革。

当日的发布会上,宁波市公安局还请来“全国特级优秀人民警察”、宁波市公安局禁毒支队副支队长朱必峰,“全国优秀公安基层单位”宁波市公安局交警支队车管所所长吴元章,“全国优秀人民警察”、宁波市公安局北仑分局大碇派出所四级高级警长沈阳林,分享了他们的工作经验和感悟。